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Задание 1. Найти значение многочлена )(xf  от матрицы A . 

1. ;5)( 2 +−= xxxf  ;
12

21
⎟⎟
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
−

=A  

2. ;132)( 2 −−= xxxf  ;
31

42
⎟⎟
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
−

−
=A  

3. ;723)( 2 −+= xxxf  ;
12

30
⎟⎟
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
−

=A   

4. ;84)( 2 −+−= xxxf  ;
21

24
⎟⎟
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
−−
−

=A  

5. ;62)( 2 +−= xxxf  ;
64

02
⎟⎟
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
−

=A    

6. ;33)( 2 ++−= xxxf  ;
13

24
⎟⎟
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
−−

=A  

7. ;2)( 3 xxxf −=  ;
03

12
⎟⎟
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛ −
=A     

8. ;154)( 2 +−= xxxf  ;
12

11
⎟⎟
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
−

−
=A  

9. ;322)( 2 ++−= xxxf  ;
12

31
⎟⎟
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
−−

=A    

10. ;15)( 2 +−= xxxf  ;
11

20
⎟⎟
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
−

=A  

11. ;334)( 2 −+−= xxxf  ;
10

53
⎟⎟
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
−

=A    

12. ;452)( 2 +−= xxxf  ;
22

31
⎟⎟
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
−

−−
=A  

13. ;733)( 2 −+= xxxf  ;
31

11
⎟⎟
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
=A   

14. ;35)( 2 +−−= xxxf  ;
20

12
⎟⎟
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
−

=A  

15. ;4)( 3 += xxf  ;
20

41
⎟⎟
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
−

=A     
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16. ;422)( 2 ++= xxxf  ;
12

31
⎟⎟
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
−

−−
=A  

17. ;12)( 2 ++−= xxxf  ;
13

43
⎟⎟
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
−

=A   

18. ;73)( 2 ++−= xxxf  ;
32

14
⎟⎟
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
−

−
=A  

19. ;523)( 2 −+= xxxf  ;
50

11
⎟⎟
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
−

=A   

20. ;23)( 2 −+= xxxf  ;
50

42
⎟⎟
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
−
−

=A  

21. ;142)( 2 ++−= xxxf  ;
23

04
⎟⎟
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
−−

=A              

22. ;433)( 2 ++−= xxxf  ;
31

12
⎟⎟
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
−−
−

=A  

23. ;63)( 2 +−−= xxxf  ;
32

02
⎟⎟
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
−−

=A   

24. ;533)( 2 ++= xxxf  ;
35

11
⎟⎟
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
−

−
=A  

25. ;742)( 2 −+= xxxf  ;
62

03
⎟⎟
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛−
=A      

26. ;562)( 2 +−−= xxxf  ;
13

24
⎟⎟
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
−−

=A  

27. ;623)( 2 +−= xxxf  ;
41

22
⎟⎟
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛ −
=A    

28. ;862)( 2 −+= xxxf  ;
12

03
⎟⎟
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
−−

=A  

29. ;334)( 2 ++−= xxxf  ;
32

21
⎟⎟
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
−
−

=A   

30. ;26)( 2 −+= xxxf  ;
33

04
⎟⎟
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
−−

=A  
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31. ;13)( 2 −+= xxxf  ;
12

10
⎟⎟
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
−

=A   

32. ;23)( 2 ++−= xxxf  ;
31

12
⎟⎟
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
−

=A  

 

Задание 2. Решить систему уравнений матричным методом, с помо-
щью правила Крамера и методом Гаусса. 

1. 
⎪
⎩

⎪
⎨

⎧

−=−+
−=−−

=++−

43

5223

342

321

321

321

xxx

xxx

xxx

    2. 
⎪
⎩

⎪
⎨

⎧

−=+−
=−+
−=++

956

5222

8223

32

321

321

xx

xxx

xxx

 

3. 
⎪
⎩

⎪
⎨

⎧

−=++
−=++−

=−

6446

85

933

321

321

21

xxx

xxx

xx

    4. 
⎪
⎩

⎪
⎨

⎧

−=+−
=+−
−=+−

1523

2662

734

321

321

321

xxx

xxx

xxx

 

5. 
⎪
⎩

⎪
⎨

⎧

=++−
=++−

=−+

5255

4234

64

321

321

321

xxx

xxx

xxx

    6. 
⎪
⎩

⎪
⎨

⎧

=−+
−=−+

=+

943

2362

426

321

321

31

xxx

xxx

xx

 

7. 
⎪
⎩

⎪
⎨

⎧

−=+−
=−+−

=++

232

865

726

321

321

321

xxx

xxx

xxx

    8. 
⎪
⎩

⎪
⎨

⎧

−=−
=+−
−=++

6

6543

36

31

321

321

xx

xxx

xxx

   

9. 
⎪
⎩

⎪
⎨

⎧

=−−
=−+−
−=+−

453

24

334

321

321

321

xxx

xxx

xxx

  10. 
⎪
⎩

⎪
⎨

⎧

=−+
−=++−

=−+

445

2446

356

321

321

321

xxx

xxx

xxx

 

11. 
⎪
⎩

⎪
⎨

⎧

−=++
−=+−

−=+−

532

666

1

321

321

321

xxx

xxx

xxx

  12. 
⎪
⎩

⎪
⎨

⎧

=++−
−=++

=++−

555

95

33

321

321

321

xxx

xxx

xxx

 

13. 
⎪
⎩

⎪
⎨

⎧

=+
=+−

=++

14

9564

632

21

321

321

xx

xxx

xxx

  14. 
⎪
⎩

⎪
⎨

⎧

−=++
=++
−=++

942

054

3232

321

321

321

xxx

xxx

xxx

 

15. 
⎪
⎩

⎪
⎨

⎧

−=−+
=++

=+−

652

4524

1024

321

321

321

xxx

xxx

xxx

  16. 
⎪
⎩

⎪
⎨

⎧

=+−−
=++−

−=+−

23

7223

752

321

321

321

xxx

xxx

xxx
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17. 

⎪
⎩

⎪
⎨

⎧

=−+
=++−

=−+

543

5343

733

321

321

321

xxx

xxx

xxx

  18. 

⎪
⎩

⎪
⎨

⎧

=+−
−=++
−=+−

3463

434

743

321

321

321

xxx

xxx

xxx

 

19. 
⎪
⎩

⎪
⎨

⎧

=++
−=++

=++

103

3623

3643

321

321

321

xxx

xxx

xxx

  20. 
⎪
⎩

⎪
⎨

⎧

=++
=−+−

=++

6653

62

664

321

321

321

xxx

xxx

xxx

 

21. 
⎪
⎩

⎪
⎨

⎧

=++
=−+−

=+−

632

146

054

321

321

321

xxx

xxx

xxx

  22. 
⎪
⎩

⎪
⎨

⎧

=−+
=−+
=−+

22

4623

4645

321

321

321

xxx

xxx

xxx

 

23. 

⎪
⎩

⎪
⎨

⎧

=++−
=−+
=−+

4566

622

4542

321

321

321

xxx

xxx

xxx

  24. 

⎪
⎩

⎪
⎨

⎧

=−+
=−+

=−

23

10654

32

321

321

31

xxx

xxx

xx

 

25. 
⎪
⎩

⎪
⎨

⎧

=−+−
=++−

=+

02

1023

56

321

321

31

xxx

xxx

xx

  26. 
⎪
⎩

⎪
⎨

⎧

=++−
=++
=++−

34

0445

1434

321

321

321

xxx

xxx

xxx

 

27. 
⎪
⎩

⎪
⎨

⎧

=++−
=++−

−=+−

054

6264

445

321

321

321

xxx

xxx

xxx

 28. 
⎪
⎩

⎪
⎨

⎧

=++
=++−
=++−

3544

653

3652

321

321

321

xxx

xxx

xxx

 

29. 

⎪
⎩

⎪
⎨

⎧

=+−
−=−+

=−+−

5524

935

1

321

321

321

xxx

xxx

xxx

  30. 

⎪
⎩

⎪
⎨

⎧

=+−
=++−

=++

0443

644

262

321

321

321

xxx

xxx

xxx

 

31. 
⎪
⎩

⎪
⎨

⎧

=−
=++−

=−+

12

33

423

21

321

321

xx

xxx

xxx

  32. 
⎪
⎩

⎪
⎨

⎧

=+−
−=−+−

=++

323

122

42

321

321

321

xxx

xxx

xxx
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Задание 3. Даны векторы ( )321 ,, aaaa , ( )321 ,, bbbb , ( )321 ,, cccc , 

( )321 ,, dddd  в некотором базисе. Показать, что векторы a , b , c  об-

разуют базис и найти координаты вектора d  в этом базисе. 
 

 a  b  c  d  

1 3, 3, 1 4, 2, 3 6, 6, 1 3, -3, 10 

2 4, -1, 3 6, 2, 5 6, 6, 6 6, 6, 6 

3 4, -1, 2 -5, 6, 1 0, 1, 6 0, 1, 6 

4 5, 3, 1 4, 2, 1 -6, -6, -2 4, 4, 2 

5 2, 1, -6 4, 2, 6 -5, -2, 5 4, 6, 4 

6 2, 4, 1 0, 5, 3 -1, -6, -1 3, 10, 2 

7 1, -3, -2 0, 2, 1 6, 1, -1 5, 10, 0 

8 -4, 5, -1 3, 4, 1 4, 4, 4 1, 0, 3 

9 5, -4, -1 -4, 6, 4 1, 2, 5 -4, 6, 0 

10 -2, -1, 4 5, 3, 4 6, 5, 5 3, 6, 3 

11 -1, 1, 4 1, 5, -2 -1, -3, 5 1, -9, 5 

12 1, -4, 3 2, 4, -4 6, 1, 4 2, 6, 0 

13 -2, 3, 1 4, -2, 1 1, -2, -3 3, -5, -4 

14 3, 2, -6 2, 1, 0 2, -2, 5 -8, 5, -9 

15 3, -1, 6 -3, 1, 4 0, 5, 4 9, -8, -6 

16 4, 2, 3 -3, -6, -2 1, 6, 5 -7, 2, -1 

17 1, -4, -5 4, 3, 5 -1, 2, 2 6, 4, 5 

18 6, 2, 1 0, 6, 3 2, -3, -4 4, -2, 9 

19 1, -5, 2 6, 1, -1 2, -6, 3 7, 8, -2 

20 1, 3, 1 1, -4, 0 6, 5, -1 -3, 6, -6 

21 4, -1, 3 -3, 1, -1 1, -4, -5 -3, 2, 4 

22 1, -6, 1 6, 4, 5 -5, 4, -4 3, -2, 4 

23 1, 6, 2 -1, -6, 1 1, 1, 3 -1, -6, -5 

24 -3, 1, -5 1, 1, 1,  1, 1, 5 3, -9, 5 

25 2, 4, 4,  3, -6, 1 1, 5, 0 6, 9, 1 

26 2, 4, 1 3, 5, 2 2, 1, 4 -3, 0, -9 

27 1, 4, 2 -4, 2, 5 2, 5, -1 10, 4, -6 

28 2, -3, -1 -5, 2, -3 1, 2, 1 -7, 7, 2 

29 1, -3, 3 3, 4, 1 -3, 3, -4 7, 5, 5 

30 1, 1, 3 -3, 4, -6 4, 3, 4 -7, -4, 3 

31 2, -2, 1 1, 2, -3 1, -1, 2 4, -1, 3 

32 3, -1, 2 2, 1, -1 -1, 3, 0 4, 3, 1 



 8

Задание 4. Вычислить площадь параллелограмма, построенного на 
векторах a , b . 
 

 a  b  p  q  ( )qp ^,  

1 qp 23 +  qp 2− 2 3 43π  

2 qp 32 −  qp 34 + 1 2 6π  

3 qp 33 +  qp 43 + 3 2 2π  

4 qp +  qp 25 − 1 4 3π  

5 qp −3  qp 23 − 3 5 32π  

6 qp 24 +  qp 23 + 1 3 43π  

7 qp 4−  qp 34 + 2 4 2π  

8 qp −3  qp 32 + 4 3 65π  

9 qp 4−  qp +2 6 1 3π  

10 qp +2  qp −3 2 3 4π  

11 qp 33 +  qp 42 − 3 1 6π  

12 qp −2  qp 34 + 1 5 2π  

13 qp 52 +  qp 2+ 3 1 65π  

14 qp +  qp 23 − 5 1 43π  

15 qp +3  qp 4− 2 2 3π  

16 qp −  qp 42 + 4 2 3π  

17 qp 4+  qp −  4 1 6π  

18 qp +2  qp 23 − 2 6 4π  

19 qp 23 −  qp −2 3 4 2π  

20 qp −3  qp 4+ 3 2 6π  

21 qp +2  qp −2 4 7 32π  

22 qp 3+  qp −3 2 1 2π  

23 qp 52 −  qp 3+ 4 1 6π  

24 qp 2−  qp −2 5 4 6π  

25 qp 3+  qp +2 2 4 4π  

26 qp −2  qp −3 4 3 3π  

27 qp +3  qp −4 1 6 43π  

28 qp 5−  qp +  5 1 2π  

29 qp 32 −  qp 43 + 3 5 4π  

30 qp 6+  qp −2 4 6 6π  

31 qp +2  qp 23 − 3 5 2π  

32 qp 27 +  qp −  1 3 45π  
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Задание 5. Даны две плоскости 01111 =+++ DzCyBxA  и 

02222 =+++ DzCyBxA . Найти: 1) косинусы углов между ними;  

2) канонические уравнения прямой, по которой они пересекаются. 
 

 

 1A  1B  1C  1D  2A  2B  2C  2D  

1 3 2 -4 1 2 4 -3 5 

2 -7 1 3 0 2 -4 8 6 

3 4 -1 -6 7 -4 2 -3 1 

4 3 -4 5 8 -3 2 4 7 

5 2 0 7 1 3 -8 1 -4 

6 -2 1 -4 5 3 -4 -3 1 

7 1 -2 2 4 4 2 -3 -6 

8 -5 -1 3 2 0 -3 1 4 

9 4 0 1 -5 2 -3 3 7 

10 2 -2 0 1 4 -3 -5 6 

11 3 -3 4 6 2 -2 2 -5 

12 2 -5 1 4 3 -2 5 6 

13 -4 -3 -4 1 2 5 -3 7 

14 5 2 1 -1 3 0 -2 1 

15 4 -5 1 4 2 -2 3 8 

16 1 -3 -1 7 3 1 4 5 

17 -3 0 2 5 2 1 -4 -1 

18 4 4 -3 1 2 -3 -1 5 

19 -3 2 -3 5 2 -3 1 1 

20 4 7 -1 3 5 2 -3 1 

21 2 4 6 1 6 -3 0 7 

22 -4 0 3 7 -2 1 1 5 

23 3 6 -1 1 -7 -2 3 -4 

24 5 -1 3 6 4 -5 -1 5 

25 2 1 -3 4 1 5 -2 7 

26 6 5 -4 2 -1 3 -2 8 

27 1 7 1 2 3 -2 1 -1 

28 3 -3 5 7 -5 3 3 -2 

29 -8 -3 -1 5 4 1 1 3 

30 4 8 3 3 1 -1 4 5 

31 3 1 -2 -1 2 -3 0 4 

32 4 -1 5 3 0 2 -2 1 
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Задание 6. Найти точку ,M ′ симметричную точке M относительно 
плоскости 0=+++ DCzByAx . 

 M А В С D 

1 1, -3, 2 3 -2 1 3 

2 -2, 4, 3 2 0 1 4 

3 3, 0, -8 6 1 -2 6 

4 2, -2, -1 -1 4 3 0 

5 5, -3, 0 -2 3 0 -7 

6 4, 5, -3 1 -4 2 1 

7 -2, 3, -1 0 3 -2 2 

8 4, -1, 1 -3 2 -5 2 

9 3, 3, 4 1 1 6 8 

10 -6, -1, 0 3 0 -4 -7 

11 4, -1, 1 5 -1 1 5 

12 4, 0, 3 2 -2 3 0 

13 7, 1, 5 1 0 4 7 

14 0, -5, 5 -3 4 -5 -5 

15 1, -4, 5 2 -2 1 3 

16 1, 2, 0 2 -3 1 -10 

17 3, -4, 3 4 -3 5 11 

18 3, -5, -4 -3 1 2 -6 

19 3, 0, -7 6 -2 -3 10 

20 7, 0, -1 7 -1 1 3 

21 0,5,1 -3 2 0 3 

22 1, 5, 4 1 5 3 -3 

23 -2, 4, 3 2 -2 -1 -3 

24 -4, -5, -4 1 4 6 -4 

25 1, -2, -3 3 0 -1 4 

26 4, 4, -4 4 1 -6 8 

27 2, -3, 2 -3 3 -2 -3 

28 6, 0, -2 6 2 -3 7 

29 2, -4, 5 2 -3 1 7 

30 3, -1, -3 3 1 -4 6 

31 1, -2, 3 2 -2 3 2 

32 2, 1, -4 -2 1 1 1 
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Задание 7. Даны вершины ( ),, 11 yxA ( ),, 22 yxB  ( )33, yxC  треугольника. 
Найти: 1) длину стороны АС; 2) уравнение стороны АС; 3) уравнение 
высоты, проведенной из вершины В; 4) длину этой высоты; 5) урав-
нение медианы, проведенной из вершины А; 6) площадь треугольни-

ка. Сделать чертеж. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Задание 8. Составить уравнение линии (и затем сделать чертеж), для 
каждой точки которой: 

1) расстояние от точки А(3;3) равно расстоянию от прямой 2−=y ; 

2) расстояние от точки А(-1;0) вдвое меньше, чем от прямой 4−=x ; 

3) расстояния от окружностей ( ) 28910 22 =++ yx  и ( ) 110 22 =+− yx  

равны; 

4) расстояния от начала координат и от точки А(5;0) относятся как 
2:1; 

5) сумма квадратов расстояний до начала координат и до точки 

( )0;aA −  равна 2a ; 

6) расстояния от окружностей ( ) 13 22 =++ yx  и ( ) 813 22 =+− yx  рав-
ны; 

 А В С 

1 2; 2 1; 4 -2; 0 

2 3; 1 2; 0 4; 5 

3 -4; 1 -2; 3 3; 1 

4 0; 4 -2; 1 3; -2 

5 1; 2 3; 4 5; 1 

6 -1; -2 2; 0 4; 0 

7 -4; 5 1; 4 3; 7 

8 5; 1 0; 5 -4; -2 

9 1; 6 -2; 4 3; 3 

10 3; 0 -3; 3 4; 7 

11 5; -2 -1; 4 3; -6 

12 1; 4 1; -4 -3; 2 

13 2; 2 -2; 3 3; -4 

14 1; 1 4; 3 2; -3 

15 -1; 5 3; 4 1; 3 

16 1;4 -4; 1 2; -3 

 А В С 

17 3; 6 -1; 2 3; 0 

18 -1; -5 2; 4 -4; 5 

19 1; 5 -2; 7 -3; 0 

20 0; 6 3; -1 -2; 4 

21 2; 1 3; 8 -1; 3 

22 -2; 4 0; -3 1; 1 

23 3; -1 2; 5 2; -1 

24 0; 0 4; 3 2; -4 

25 1; 1 -1; -3 5; 1 

26 -2; 1 3; 3 1; -4 

27 3; 5 -1; 1 2; -3 

28 4; 5 -1; 4 2; -4 

29 -1; -1 0; 3 7; 2 

30 6; 1 3; 5 1; -3 

31 2; 2 -4; 1 5; -4 

32 -1; -1 6; -2 3; -2 



 12

7) расстояние от точки А(-1;0) вдвое меньше расстояния от прямой 

4−=x ; 

8) сумма квадратов расстояний до точек ( ) ( ) ( )0,,;0,0; aCaBaA −  равна 
23a ; 

9) модуль разности расстояний до точек А(-5;0) и В(5;0) равен 6; 

10) расстояния от точки А(2;0) и от прямой 085 =+x  относятся как 
5:4; 

11) модуль разности расстояний до точек А(-2;2) и B(2;2) равен 4; 

12) сумма расстояний до точек А(-3;0) и В(3;0) равна 10; 

13) расстояние от точки А(4;0) вдвое больше, чем от точки В(1;0); 

14) расстояния от точки А(0;2) и от оси ОХ равны; 

15) расстояние от точки А(0;9) втрое больше, чем от точки В(0;1); 

16) расстояния от точки А(2;0) и от прямой 052 =+x  относятся как 
4:5; 

17) расстояние от точки А(0;-1) вдвое меньше, чем от точки В(0;4); 

18) расстояние от точки А(-1;-1) вдвое меньше, чем от точки В(-4;4); 

19) расстояние от точки А(3;0) вдвое меньше расстояния от точки 

В(26;0); 

20) расстояние от точки А(4;0) вдвое больше, чем от прямой 1=x ; 

21) расстояние от прямой 2−=x  вдвое меньше, чем от точки А(-8;0); 

22) расстояния от точки А(0;2) и от прямой 04 =−y  равны; 

23) сумма расстояний до точек А(2;0) и В(-2;0) равна 52 ; 

24) расстояния от оси ординат и от окружности xyx 422 =+  равны; 

25) расстояния от точки А(-4;0) и от прямой 0254 =+x  относятся как 
4:5; 

26) расстояния от точки А(4;0) и от оси ОY равны; 

27) расстояния от точки А(2;6) и от прямой 02 =+y  равны; 

28) расстояние от точки А(-4;0) втрое больше, чем от начала коорди-

нат; 
29) расстояние от оси ОХ вдвое больше, чем от оси OY; 

30) расстояния от прямой 02 =+x  и от окружности xyx 422 =+  рав-
ны; 

31) расстояния от точки А(-5;0) и от прямой 0165 =+x  относятся как 
4:5; 

32) расстояние от точки А(2;2) равно расстоянию от прямой 8=y . 

 

Задание 9. Дано уравнение ( ) 0,, =zyxF . Требуется: 1) доказать, что 
оно является уравнением сферы; 2) найти координаты центра и ради-
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ус сферы; 3) составить уравнение плоскости, проходящей через центр 
сферы и ось ОХ; 4) составить уравнение прямой, проходящей через 
центр сферы и начало координат. 
1. ;03242222 =−−+−++ zyxzyx   

2. ;02462222 =−+−+++ zyxzyx     

3. ;011264222 =−+−−++ zyxzyx     

4. ;043422222 =−++−++ zyxzyx     

5. ;05642222 =+−+−++ zyxzyx     

6. ;01268222 =++−−++ zyxzyx     

7. ;061042222 =−+−+++ zyxzyx     

8. ;023810222 =−+−++ yxzyx      

9. ;015686222 =−−−+++ zyxzyx     

10. ;024224222 =++++++ zxzyx     

11. ;06412222 =+−+++ zyxzyx     

12. ;0101426222 =+−−−++ zyxzyx     

13. ;0438810222 =−++−++ zyxzyx     

14. ;010224222 =−−−+++ zyxzyx     

15. ;020202222 =−−+++ yxzyx     

16. ;0961616222 =+−−+++ zyxzyx   

17. ;06626222 =−+−+++ zyxzyx  

18. ;0506810222 =−++−++ zyxzyx  

19. ;0144182222 =−+−+++ zyxzyx  

20. ;0232124222 =−++−++ zyxzyx  

21. ;021422222 =+−++++ zyxzyx  

22. ;0361084222 =−−−+++ zyxzyx  

23. ;08166222 =−+−++ zxzyx  

24. ;051642222 =+−++++ zyxzyx  

25. ;02120222 =−+++ zzyx  

26. ;0302612222 =++−+++ zyxzyx  

27. ;014466222 =−−+−++ zyxzyx  

28. ;0464142222 =−+++++ zyxzyx  
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29. ;041288222 =+++−++ zyxzyx  

30. ;0201210222 =−−+++ yxzyx  

31. ;0191024222 =−+−−++ zyxzyx  

32. ;011462222 =−+−+++ zyxzyx  

 

Задание 10. Взяв на плоскости прямоугольную декартову систему ко-
ординат, изобразить фигуры, определяемые следующими соотноше-
ниями: 

1) 
⎪
⎩

⎪
⎨

⎧

≥+
≤−+

≤−+

;02

,01553

,0225259 22

y

yx

yx

   17) 
⎪
⎩

⎪
⎨

⎧

>

≤+

;4

,1
1625

22

y

yx

 

2) ;09183095 22 =−+−− yxyx   18) ;0131266 22 =++−+ yxyx  

3) 

⎪
⎩

⎪
⎨

⎧

≤−+
≥+

≥−+

;02

,03

,0164 22

yx

y

yx

     19) 

⎪
⎪
⎩

⎪⎪
⎨

⎧

≤+−

≤+

;1
94

,1
94

22

22

yx

yx

 

4) ;084100322516 22 =+−+− yxyx  20) ;03284 22 =+−+− yxyx  

5) 
⎩
⎨
⎧

≤−+
≥−−

;01234

,044 22

yx

yx
    21) 

⎪⎩

⎪
⎨
⎧

≥

>−

;1

,122

x

yx
 

6) ;54
3

2
1 2 +−+−= xxy    22) ;054222 =++−+ yxyx  

7) 
⎪
⎩

⎪
⎨

⎧

≥++
≤−−

≥+−

;0123

,062

,0144169 22

yx

yx

yx

   23) 
⎪
⎩

⎪
⎨

⎧

>

<+<

;
4

4

2
2

2222

R
x

RyxR

 

8) ;8429 2 ++−= yyx    24) ;01
2

3

4

1 22 =−−−− yxyx  

9) 
⎪
⎩

⎪
⎨

⎧

≤−
≤−−

≤−

;02

,01535

,0102

y

yx

xy

    25) 
⎪⎩

⎪
⎨
⎧

<

>−

;4

,

22

222

ax

ayx
 

10) ;031121065 22 =−−+− yxyx  26) ;09482 2 =++− yxx  
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11) 

⎪
⎩

⎪
⎨

⎧

≥+
≤++

≤−

;02

,0632

,082

x

yx

yx

    27) 
⎪⎩

⎪
⎨
⎧

<+

>

;4

,2

ayx

axy
 

12) ;6
3

4
1 2xxx −−−=    28) ;0564 22 =++− xyx  

13) 
⎪⎩

⎪
⎨
⎧

≤≤−

≤−

;22

,1
94

22

y

yx

    29) 
⎪⎩

⎪
⎨
⎧

<+++

+<

;044

,42

22

2

yxyx

yyx
 

14) ;0116832 22 =+−++ yxyx           30) ;652 2yyx −−−+−=  

15) 
⎪⎩

⎪
⎨
⎧

<<

<
+

+
−

;20

,1
9

)1(

4

)1( 22

x

yx

    31) 

⎪
⎩

⎪
⎨

⎧

≥−+
≤−+

≥−+

;02

,082

,0164 22

yx

yx

yx

 

16) ;01276454169 22 =−−−− yxyx   32) ;05462 =+−− yxx  

 

Решение типового варианта. 
 

Задание 1. Найти значение многочлена ( )xf  от матрицы A : 

( ) ,43 2 −= xxf  ⎟⎟
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛ −
=

03

12
A .  

Решение. 

( ) ,43 2
2 EAAf −=  где 2E  - единичная матрица размера 2х2, т.е. 

.
10

01
2 ⎟⎟

⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
=E  

Так как ,
36

21

03

12

03

122

⎟⎟
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
−
−

=⎟⎟
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛ −
⎟⎟
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛ −
=⋅= AAA  ⎟⎟

⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
−
−

=
918

63
3 2A ,  

то ( ) .
1318

61

40

04

918

63
43 22

⎟⎟
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
−
−−

=⎟⎟
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
−⎟⎟

⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
−
−

=−= EAAf  
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Задание 2.  Решить систему уравнений матричным методом, с помо-
щью правила Крамера и методом Гаусса. 

⎪
⎩

⎪
⎨

⎧

=++
=−+−
=+−

.123

1134

02

321

321

321

xxx

xxx

xxx

 

Решение. 
 а) Для нахождения решения системы с помощью обратной матрицы 
запишем систему уравнений в матричной форме BAX = ,  

где ,

213

341

112

⎟
⎟
⎟

⎠

⎞

⎜
⎜
⎜

⎝

⎛
−−
−−

=A  
⎟
⎟
⎟

⎠

⎞

⎜
⎜
⎜

⎝

⎛
=

3

2

1

x

x

x

X , .

1

11

0

⎟
⎟
⎟

⎠

⎞

⎜
⎜
⎜

⎝

⎛
=B  

Тогда решение системы в матричной форме имеет вид: .1BAX −=  

Найдем обратную матрицу .1−A  Она существует, так как 
.016det ≠=A  

Найдем алгебраические дополнения элементов матрицы. 

,11
21

34
11 =

−
=A  ,7

23

31
12 −=

−−
−=A  ,13

13

41
13 −=

−
=A  

,3
21

11
21 =

−
−=A  ,1

23

12
22 ==A  ,5

13

12
23 −=

−
−=A  

,1
34

11
31 −=

−
−

=A  ,5
31

12
32 =

−−
−=A  .7

41

12
33 =

−
−

=A  

 

Следовательно, .

7513

517

1311

16

1

det

1

332313

322212

312111

1

⎟
⎟
⎟

⎠

⎞

⎜
⎜
⎜

⎝

⎛

−−
−

−
=

⎟
⎟
⎟

⎠

⎞

⎜
⎜
⎜

⎝

⎛
=−

AAA

AAA

AAA

A
A  

Тогда решение системы 

.

3

1

2

48

16

32

16

1

7550

5110

1330

16

1

1

11

0

7513

517

1311

16

1

3

2

1

⎟
⎟
⎟

⎠

⎞

⎜
⎜
⎜

⎝

⎛

−
=

⎟
⎟
⎟

⎠

⎞

⎜
⎜
⎜

⎝

⎛

−
=

⎟
⎟
⎟

⎠

⎞

⎜
⎜
⎜

⎝

⎛

−

−
=

⎟
⎟
⎟

⎠

⎞

⎜
⎜
⎜

⎝

⎛

⎟
⎟
⎟

⎠

⎞

⎜
⎜
⎜

⎝

⎛

−−
−

−
=

⎟
⎟
⎟

⎠

⎞

⎜
⎜
⎜

⎝

⎛
=

x

x

x

X

 
Итак, .3,1,2 321 −=== xxx  

б) Решим систему с помощью правила Крамера. Имеем 
 

.016

213

341

112

det ≠=−−
−−

==Δ A
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Последовательно заменив в Δ  первый, второй и третий столбцы 
столбцом свободных членов, получим: 

,2
16

32
,32

211

3411

110
1

11 ==
Δ
Δ

==−
−

=Δ x  

,1
16

16
,16

213

3111

102
2

22 ==
Δ
Δ

==−−=Δ x  

       .3
16

48
,48

1113

1141

012
3

33 −=
−

=
Δ
Δ

=−=−
−

=Δ x  

 

в) Решим систему методом Гаусса. Составим  расширенную матрицу 
системы и преобразуем ее. 

( ) ( ) ( )

.

48

22

11

1600

570

341

~

3~

34

22

11

7130

570

341

2~

1

0

11

213

112

341

1~

1

11

0

213

341

112

⎟
⎟
⎟

⎠

⎞

⎜
⎜
⎜

⎝

⎛

−
−
−−

⎟
⎟
⎟

⎠

⎞

⎜
⎜
⎜

⎝

⎛

−
−
−−

⎟
⎟
⎟

⎠

⎞

⎜
⎜
⎜

⎝

⎛
−

−−

⎟
⎟
⎟

⎠

⎞

⎜
⎜
⎜

⎝

⎛
−−

−

 

Комментарии: 
(1) – поменяем местами первую и вторую строку; 
(2) – умножим первую строку на 2 и прибавим ее ко второй, умножим 
первую строку на 3 и прибавим ее к третьей строке; 
(3) – умножим вторую строку на (-13) и прибавим ее к третьей строке, 
умноженной на 7. 
Система уравнений приведена к треугольному виду 

⎪
⎩

⎪
⎨

⎧

−=
=−
=−+−

4816

2257

1134

3

32

321

x

xx

xxx

. Из последнего уравнения находим .33 −=x  

Подставляя это значение 3x  во второе уравнение, находим из него 

( ) ( ) .11522
7

1
522

7

1
32 =−=+= xx  Подставляя 2x  и 3x  в первое уравне-

ние, получаем .294113411 321 =++−=−+−= xxx  

Ответ: .3,1,2 321 −=== xxx  
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Задание 3.  Даны векторы ( )2,3,1 −a , ( )6,5,2 −−b , ( )1,1,1 −c , ( )6,6,1 −−d  в 
некотором базисе. Показать, что векторы a , b , c  образуют базис и 

найти координаты вектора d  в этом базисе. 
Решение. 

 Покажем, что векторы a , b , c  некомпланарны, а значит, образуют 
базис трехмерного пространства 3R . Найдем смешанное произведе-
ние этих векторов: 

.2566104185

111

652

231

=−−+++=
−

−−
−

=cba  

Так как 0≠cba , то векторы некомпланарны. Запишем разложение 
вектора d  по базису a , b , c :  

cxbxaxd 321 ++= . 

 Подставляя в это равенство координаты заданных векторов, прихо-

дим к системе линейных уравнений 
⎪
⎩

⎪
⎨

⎧

=−+−
−=+−
−=+−

662

653

12

321

321

321

xxx

xxx

xxx

, которую 

решаем методом Гаусса. 

⎟
⎟
⎟

⎠

⎞

⎜
⎜
⎜

⎝

⎛
−
−

−
−

⎟
⎟
⎟

⎠

⎞

⎜
⎜
⎜

⎝

⎛
−
−

−
−

⎟
⎟
⎟

⎠

⎞

⎜
⎜
⎜

⎝

⎛
−
−

−−
−
−

10

3

1

500

210

121

~

4

3

1

120

210

121

~

6

6

1

162

153

121

, 

откуда 
⎪
⎩

⎪
⎨

⎧

=
−=−
−=+−

105

32

12

3

32

321

x

xx

xxx

⎪
⎩

⎪
⎨

⎧

−=+−−=+−−=
=+−=+−=

=
⇒

.122121

14323

2

231

32

3

xxx

xx

x

 

 

Следовательно, .211 cbad ⋅+⋅+⋅−=  

 

Задание 4. Вычислить площадь параллелограмма, построенного на 
векторах a  и b , если ,2 qpa −=  ,23 qpb +=  ,1=p  ,2=q  

( ) .4^, π=qp  

Решение. 

Из геометрического смысла векторного произведения следует, что 
площадь параллелограмма вычисляется по формуле .baS ×=  Ис-
пользуя свойства векторного произведения, получаем: 
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( ) ( )

( ) .27
2

2
217^,sin7

774343

2436232

=⋅⋅⋅=⋅⋅⋅=

=×=×=×+×=×+×−=

=×−×+×−×=+×−=×=

qpqp

qpqpqpqpqppq

qqqppqppqpqpbaS

 

 

Задание 5. Даны две плоскости 0443 =−−+ zyx  и 

0852 =−+− zyx . Найти: 1) косинусы углов между ними; 2) канони-

ческие уравнения прямой, по которой они пересекаются. 
Решение. 

1) Если плоскость задана общим уравнением 0=+++ DCzByAx , то 
упорядоченная тройка ( )CBA ,,  определяет так называемый, нормаль-
ный вектор плоскости n

r
 (т.е. вектор, перпендикулярный к плоско-

сти). 

Пусть даны две плоскости  0443 =−−+ zyx  и 

0852 =−+− zyx . Один из углов 1ϕ , образуемых этими плоскостями, 

равен углу между их нормальными векторами ( )1,4,31 −n
r

, ( )5,2,12 −n
r

, а 
второй угол 12 ϕ−π=ϕ . Поэтому косинусы углов ϕ  между данными 

плоскостями определяются по формуле: 

2
2

2
2

2
2

2
1

2
1

2
1

212121cos
CBACBA

CCBBAA

++⋅++

++
±=ϕ . 

В нашем примере имеем: 

( ) ( )
( ) ( )

.358,0
195

5

1952

10

3026

10

521143

512413
cos

222222

±≈±=

=±=
⋅

−
±=

+−+⋅−++

⋅−+−⋅+⋅
±=ϕ

 

2) Каноническими называют уравнения прямой вида 

,000

p

zz

m

yy

l

xx −
=

−
=

−
 

где ( 000 ,, zyx ) - координаты некоторой точки, лежащей на прямой, а 
),,( pml - координаты направляющего вектора прямой (т.е. вектора, 

параллельного данной прямой). 
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Шаг 1. Найдем точку, лежащую на линии пересечения заданных 

плоскостей. Для этого в системе 
⎩
⎨
⎧

=−+−
=−−+

0852

0443

zyx

zyx
 положим, напри-

мер, 0=z . Тогда система примет вид: 
⎩
⎨
⎧

=−−
=−+

082

0443

yx

yx
. Умножив вто-

рое уравнение на 2 и сложив его с первым, приходим к уравнению 
0205 =−x , откуда 4=x . Из уравнения 082 =−− yx  находим 

2
2

84

2

8
−

−
=

−
=

x
y . Итак, .0,2,4 000 =−== zyx  

Шаг 2. Найдем направляющий вектор искомой прямой. Так как каж-
дый из нормальных векторов ( )1111 , CBAn   и ( )2222 , CBAn  перпендику-
лярен к искомой прямой, то их векторное произведение будет ей па-
раллельно, т.е. за направляющий вектор искомой прямой можно взять 

вектор 

222

11121

CBA

CBA

kji

nns =×= . 

В нашем примере имеем:  

( ) ( ) ( ) .10161846115220

21

43

51

13

52

14

521

143

kjikji

kji

kji

s

−−=−−++−−=

=
−

+
−

−
−

−
=

−
−=

 

Шаг 3. Записываем требуемые канонические уравнения: 

10

0

16

2

18

4

−
−

=
−
+

=
− zyx

 или .
5

0

8

2

9

4

−
−

=
−
+

=
− zyx

 

 

Задание 6. Найти точку М′, симметричную точке М относительно 
плоскости 0532 =−+− zyx . 

Решение. 
 
 
 
 
 
 
 

n  

М

N

M’

Составим каноническое уравнение пря-
мой ММ′. Так как эта прямая перпенди-

кулярна данной плоскости, то ее направ-
ляющий вектор и вектор нормали плос-
кости коллинеарны, а значит, в качестве 
направляющего вектора можно взять 
вектор ( )3,2,1 −n . 
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Тогда уравнение прямой ММ′ примет вид: 
3

4

2

6

1

1 +
=

−
−

=
− zyx

. Теперь 

приведем уравнение прямой к параметрическому виду, приравняв к t  

каждое из трех данных отношений: .34,26,1 tztytx +−=−=+=  

Подставим эти значения zyx ,,  в уравнение данной плоскости: 

( ) ( ) ( ) 053432621 =−+−+−−+ ttt , откуда получим 2−=t  − значение 
параметра, отвечающее точке N пересечения прямой ММ′ с данной 

плоскостью. 

Следовательно, 
 ( ) ( ) .10234,10226,121 −=−⋅+−==−⋅−=−=−= NNN zyx  

 

 Так как точка N является серединой отрезка ММ′, то верны равенст-

ва: ,
2

MM
N

xx
x ′+

=  
2

'MM
N

yy
y ′+

= , 
2

MM
N

zz
z ′+

= . Подставляя коор-

динаты точек N и М в соотношения, получим   

,
2

1
1 Mx ′+
=−  ,

2

4
10,

2

6
10 MM zy ′′ +−

=−
+

=  

откуда ,14,3 =−= ′′ MM yx  ,16−=′Mz  т.е. М′ (-3, 14, -16). 

 

Задание 7. Даны вершины ( ),3,4A ( ),1,2 −B  ( )1,4 −−C  треугольника. 
Найти: 1) длину стороны АС; 2) уравнение стороны АС; 3) уравнение 
высоты, проведенной из вершины В; 4) длину этой высоты; 5) урав-
нение медианы, проведенной из вершины А; 6) площадь треугольни-

ка. Сделать чертеж. 

Решение. 

  1) Для нахождения длины стороны АС воспользуемся формулой рас-
стояния между двумя точками на плоскости:  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

х 

у 

ВС

А 

D 

Е 

0 

( ) ( ) .
2

12
2

12 yyxxd −+−=  

Имеем:  

( ) ( )
( ) ( ) .548048

3144

22

22

==−+−

=−−+−−=AC
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2) Для ответа на второй вопрос задачи воспользуемся уравнением 

прямой, проходящей через две данные точки: 

.
12

1

12

1

yy

yy

xx

xx

−
−

=
−
−

 Тогда уравнение стороны АС будет иметь вид: 

,
31

3

44

4

−−
−

=
−−
− yx

      ,
4

3

8

4

−
−

=
−
− yx

       
1

3

2

4 −
=

− yx
,  

откуда 022 =+− yx  или 1
2

1
+= xy . 

3) Так как высота проходит через вершину ( )1,2 −B , то воспользуемся 
уравнением прямой, проходящей через заданную точку ),( 00 yx : 

( )00 xxkyy −=− . Имеем в нашем случае: ( )21 −=+ xky . Для нахож-

дения углового коэффициента k  воспользуемся условием перпенди-

кулярности прямых 11 bxky +=  и 22 bxky += , а именно: 121 −=⋅ kk . В 

силу перпендикулярности нашей высоты ВD и прямой АС, заданной 

уравнением  1
2

1
+= xy , находим: 

2

1
=ACk  и угловой коэффициент 

высоты .2−=BDk  Окончательно имеем ( )221 −−=+ xy , откуда 
032 =−+ xy  и есть уравнение высоты ВD. 

 

4) Для нахождения длины высоты, проходящей через точку В, вос-
пользуемся формулой расстояния от точки ( )000 , yxM  до прямой 

0=++ CByAx : 
22

00

BA

CByAx
d

+

++
= . Имеем: 

 
( )
( ) 5

56

5

6

21

2122

22
==

−+

+−⋅−
=d  − расстояние от точки В до прямой АС 

или длина высоты ВD. 

 

5) Так как медиана делит противоположную сторону пополам, то 
найдем координаты середины отрезка ВС. Пусть это будет точка Е. 

Имеем: 

( )
;1

2

42

2
−=

−+
=

+
= CB

Е
xx

x  
( )

.1
2

11

2
−=

−+−
=

+
= CB

Е
yy

y  

Остается записать уравнение прямой, проходящей через точки А(4;3) 

и Е(-1;-1). Имеем: ;
4

3

5

4
;

31

3

41

4

−
−

=
−
−

−−
−

=
−−
− yxyx

  

0154 =++− yx  – искомое уравнение медианы. 
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6) Для вычисления площади треугольника воспользуемся формулой 

1

1

1

2

1

33

22

11

yx

yx

yx

S ±= , где знак выбираем так, чтобы площадь выража-

лась неотрицательным числом. 

Имеем: 

( ) ( ) ( ) 12133
11

13
16

2

1

006

112

134

2

1

114

112

134

2

1 4 =+=
−

−⋅−⋅−=
−

−−=
−−
−−=S

 

Примечание. Проверим этот результат, пользуясь формулой площади 

треугольника, известной из элементарной геометрии. Имеем: 

.
5

56
,54 == BDAC   .12

5

56
54

2

1

2

1
=⋅⋅=⋅=Δ BDACS ABC  

 

Задание 8.  Составить уравнение линии (и сделать чертеж), для каж-

дой точки которой расстояния от точки А(2;2) и от оси ОХ равны. 

Решение. 

Пусть точка ( )yxM ,  лежит на исходной линии. По условию задачи 

MNMA = , где MN – перпендикуляр, опущенный из точки ( )yxM ,  на 
ось ОХ.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

( ) ( )442 222 +−−=− yyyx  

( ) 442
2 −=− yx ; 

( ) ( ).142
2 −=− yx  

 

Поэтому по формуле расстояния 
между двумя точками на плоскости 

имеем:  

( ) ( ) .22
22 −+−= yxMA  

( ) ( ) .0
22 −+−= yxxMN  Откуда 

( ) ( ) ;22 222
yyx =−+−  

( ) ( ) 222
22 yyx =−+−  0 2 х

N(х;0) 

y 

А(2;2) 
М(x;y) 
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Полученное уравнение есть уравнение параболы с вершиной в точке 
( )1;2 , расположенной вдоль оси ОУ. 

 

Задание 9. Дано уравнение 010286222 =+++−++ zyxzyx . Требу-
ется: 1) доказать, что оно является уравнением сферы; 2) найти коор-
динаты центра и радиус сферы; 3) составить уравнение плоскости, 

проходящей через центр сферы и ось ОХ; 4) составить уравнение 
прямой, проходящей через центр сферы и начало координат. 

Решение. 

 1) Так как заданное уравнение есть уравнение второй степени, в 
котором а) коэффициенты при квадратах координат равны между со-
бой и б) члены с произведениями координат отсутствуют, то это и 

есть уравнение сферы. 

 2) Найдем координаты ее центра и радиус. Дополним до полных 
квадратов группы членов, содержащие одни и те же координаты. 

( ) ( ) ( )
( ) ( ) ( )
( ) ( ) ( ) .016143

1011216168996

1028610286

222

222

222222

=−++++−=

=+−+++−+++−+−=

=+++++−=+++−++

zyx

zzyyxx

zzyyxxzyxzyx

 

 

Откуда ( ) ( ) ( ) 16143
222 =++++− zyx . Значит, центр сферы находит-

ся в точке ( )1;4;3 −−Q и радиус сферы 4=R . 

 3) Плоскость, уравнение которой нужно составить, проходит че-
рез начало координат (значит, 0=D ) и параллельна оси ОХ (точнее, 
ее содержит). Следовательно, .0=A  Итак, в общем уравнении плос-
кости 0=+++ DCzByAx  остаются только члены с координатами 

zy, : 0=+CzBy . Теперь, подберем коэффициенты В и С так, чтобы 

эта плоскость проходила через точку ( )1;4;3 −−Q . Имеем: 

( ) ( ) .4014 BCCB −=⇒=−⋅+−⋅  

Подставляя это выражение для С в уравнение 0=+CzBy  оконча-
тельно получим: 

04 =− BzBy  или .04 =− zy  

 4) Воспользуемся уравнением прямой, проходящей через две за-
данные точки. 

.
12

1

12

1

12

1

zz

zz

yy

yy

xx

xx

−
−

=
−
−

=
−
−

 

Имеем ( )0,0,0O  и ( )1;4;3 −−Q . Поэтому искомое уравнение имеет вид 
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.
01

0

04

0

03

0

−−
−

=
−−
−

=
−
− zyx

 

Откуда 
143 −

=
−

=
zyx

 или окончательно: .
143

zyx
==

−
 

Задание 10. Взяв на плоскости прямоугольную декартову систему ко-
ординат, изобразить фигуры, определяемые следующими соотноше-
ниями:  

⎪
⎪

⎩

⎪
⎪

⎨

⎧

≥
≥

≤+−

≥+−

0

3/

08

04y

22

22

x

xy

xyy

xy

 

 
Решение. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

( ) ( ) .0424444 222222 ≥−+−=−++−=+− xyxyyxyy   

Откуда ( ) 42 22 ≥+− xy  – это уравнение внешней части круга радиуса 
21 =R  с центром в точке ( )2;01O .  

 Аналогично, преобразовав неравенство 08 22 ≤+− xyy  к виду 
( ) 164 22 ≤+− xy , устанавливаем, что оно  задает внутреннюю часть 
круга радиуса 42 =R  с центром  в точке ( )4;02O .  

 Очевидно, что неравенство
3

x
y ≥  задает полуплоскость, лежа-

щую выше прямой 
3

x
y =  ,  а неравенству 0≥x  отвечают точки, лежа-

щие правее оси ОУ. Изобразим указанные области на чертеже и за-
штрихуем их пересечение. 

3/xy =  

y 

0 х

1O  

2O  

1

Для того, чтобы установить, 
какую фигуру  задает нера-
венство 04 22 ≥+− xyy ,  вы-

делим полные квадраты в вы-

ражении :4 22 xyy +−          
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